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（解答例）

1. 日本の４大公害訴訟のうち，発生源企業が特定されなくても賠償責任が認定されたのはどれか

四日市喘息

2. 典型 7公害とは，悪臭，振動，騒音，土壌汚染，水質汚濁，大気汚染と何か？

地盤沈下。主な原因は地下水の過剰採取である。

3. 森林減少は地球上でどこの森林が減少している問題か？

　熱帯林の減少。温帯林は逆にやや増加している。

※ 熱帯林減少の直接的な影響としては，熱帯林を構成する植物が失われるのはもちろん，生息場所と

して熱帯林を必要とする多種多様な生物が失われることによる生物多様性の減少，土壌の保水力が失わ

れることによる地下水位低下や洪水増加（東南アジア，南アジアでよく見られる），土壌流出と地表の

ラテライト化といった影響がある。間接的には，流出した土壌が河口を塞いでできたプールでボウフラ

が増えてハマダラカが大発生してマラリアが流行する，ラテライト化して植物が生えなくなった後で降

水量が減れば砂漠化する，森林火災によって熱帯林が減少する場合には喘息や呼吸器疾患の患者が増加

するといった影響が考えられるが，生態系における間接効果はどのように出るか予測が難しい。


